



跳出健康 “舞”比幸福

南华大学附属第一医院举办第二届健身舞表演赛

■文/图 本报记者 贺正香
通讯员 周王艳 苏冰悦

本报讯 舞动身姿,快乐生活。为纪念五四运动100周年,庆祝第129个国际劳动节和第108个国际护士节,5月9日晚上,以“‘舞’比幸福,和谐附一”为主题的南华大学附属第一医院“第二届健身舞表演赛”在该院篮球场举办。

南华大学附属第一医院院长彭秀达表示,举办大型健身舞表演赛,旨在通过这样一种形式,传承南华附一优良的精神文化传统,树德、增智、强体、育美,让所有参赛队员都能释放激情、展示自我,充分体验到“我参与、我健康、我快乐”的真谛,从而更好地投入到为患者解忧、为人民造福的伟大事业中去。

健身舞因其具有健体、健心、健美、健脑等特性和作用,已被越来越多的不同年龄层次的人所接受,成为人们日常文化生活不可缺少的重要形式和内容,同时也是创建精神文明、构建和谐社会的体现。为更好地展现南华附一人的精神风貌,丰富附一人的文化生活,南华附一医院工会、护理部、团委携手举行第二届全院健身舞表演赛。



用动感与活力跳出健康

比赛以支部为单位,共18个支部组成8个代表队参加表演。随着各代表队陆续登场,所有观众领略了健身舞的别样风采,新颖别致的造型展现了力与美的结合,严整而灵动的队列诠释了青春的激扬与奔放。队员们用梦想谱写自由的篇章,用灵动的音符跳出生命的旋律,用动感与活力跳出健康、舞动奇迹。第七、八、九支部代表队表演的《卡路里》,更是将现场气氛推向了高潮。

场气氛推向了高潮。

评委根据参赛队伍的队形编排、服装、动作、精神面貌及参赛人数、时长控制等方面进行综合评判,第七、八、九支部代表队表演的《卡路里》荣获一等奖,第十三、十四、十七支部代表队表演的《海草舞》,第二、十一、十二支部代表队表演的《前世今生的缘》荣获二等奖,其他5个代表队获得三等奖。

南华医院护理团队喜获多项省级荣誉

■通讯员 廖红伍 陈永胜

本报讯 5月10日,湖南省卫健委2019年“5·12”国际护士节庆祝大会公布了2018年全省护士岗位技能竞赛获奖名单,南华大学附属南华医院3名参赛选手均获佳绩——儿科罗志强获一等奖、肛肠科黄曼倩获二等奖、心内科张荣获三等奖,同时获团体二等奖,在省直医疗机构中排名第四。

为加强护士队伍建设,进一步强化湖南省护理工作“三基三严”训练,提升护士岗位能力和专业技术水平,深化优质护理服务,2018年,省卫健委组织开展了全省护士岗位技能训练和竞赛活动。南华医院护理部以此次竞赛为契机,以强化基础、提升能力、改善服务为指导思想,以“三基三严”为重点,以全员参与、全面培训、全面提升为目标,制定了分步实施岗位练兵计划,并根据专科特点设计87个临床案例,将案例融入30项常用护理技术操作中,摒弃了以往“对着墙壁讲套话,对着模型做样子”“示教室培训的是一套,实际工作做的是另一套”的僵化模式,培训内容紧扣真实案例,再现了实际工作中可能出现的情景。同时,积极组织全院护士采取理论与实



院长汤永红(右四)带领获奖选手领奖

践相结合的方式,进行护理操作技术大练兵,提升护理服务能力和专业技术水平。

该院护理部主任胡小萍表示,这样的竞赛活动注重“三基”与临床护理工作相结合,这种从临床出发、从患者出发、从基础出发的竞赛模式对指导临床护理人员强化

护理质量与患者安全的管理具有重要意义。该护理部将继续带领全院护士加强学习、苦练基本功,努力成为护理学科发展的践行者,建立以病人为中心的服务理念,不忘初心,开拓进取,进一步提升南华医院护理服务品质。

争做新时代的“南丁格尔”

南华大学附属第一医院举行庆祝国际护士节暨表彰大会

■本报记者 贺正香
通讯员 周王艳 苏冰悦 张翰

本报讯 为庆祝国际护士节,进一步激发医院护理人员爱岗敬业、乐于奉献、全心全意为人民服务的工作热情,5月12日上午,南华大学附属第一医院对2018年表现突出的35名临床一线护士、带教老师、护理管理者以及30名护龄30年的护士代表进行表彰。

南华大学附属第一医院院长彭秀达倡导更多年轻护士积极向先进看齐,不断学习,提升自我,优化服务。他说,每一位护士都要主动适应形势,充分认识自身价值,及时了解和掌握护理学科发展新动向、新知识,勇于创新,用最优质、高效、安全的护理服务赢得患者的满意,做优质护理服务的模范。近年来,该院护理工作取得新的突破:共通过4项国家级继续教育项目、6项省级继续教育项目、4项省卫生厅课题以及10项国家实用新型专利;成立了衡阳市伤口造口失禁联盟,联盟医院达33所,打造了区域协同的护理服务照护体系;全力配合南华大学迎检,顺利通过《全国高等教育护理学专业认证标准》出台后的首家护理本科专业的认证;自编自导自演的科普视频《低头族,我拿什么来拯救你》先后荣获省护理学会二等奖及中华护理学会二等奖。

在庆祝表彰大会上,大家观看了护龄30年人物专访短片《念初心 忆芳华》。护士们用朴实的语言和真挚的情感,讲述了在平凡的岗位所做出的不平凡的业绩,真切表达了护士们尽职尽责、无怨无悔的高尚品德和对病人、对岗位、对医院的无限热爱。

全院护理人员倍受鼓舞,纷纷表示将牢记南丁格尔誓言,争做新时代的南丁格尔,按照医院发展战略,进一步发挥护理人员在疾病预防、健康保健方面的专业优势,在健康中国行动及促进衡阳人民健康中再做贡献,再创佳绩。

“妈妈课堂”宣讲 预防接种知识

珠晖区开展预防接种进校园活动

■通讯员 唐兰荣

本报讯 5月11日,珠晖区疾病预防控制中心分别在成章凯杰小学和北师大衡阳京师幼儿园举办预防接种“妈妈课堂”进校园活动,全区8家预防接种单位及近500名学生家长参与活动。

笔者在活动现场看到,LED大屏幕循环播放儿童预防接种知识宣传片。粤汉街道社区卫生服务中心、广东路街道社区卫生服务中心选派经验丰富的2名接种医生,围绕“什么时候打预防针”“打针前后需要注意哪些”等常见问题,进行儿童预防接种知识宣讲,并现场回答家长们的提问。

珠晖区疾病预防控制中心负责人表示,通过此次“妈妈课堂”进校园活动,增进了广大家长对国家免疫规划政策的了解,主动接种意识大大增强。

祁东县计生协会“奖”声连连

协会被评为“全省绩效考核模范单位”,两人被评为“全省最美协会人”

■通讯员 何晓晓 周特凡 刘利

本报讯 5月7日,从全省计划生育协会工作会议上传来喜讯,祁东县计生协会会长周文汇,祁东县卫健局局

长、计生协第一副会长陈梅玉被评为“全省最美协会人”,祁东县计生协会被评为“全省计生协会绩效考核模范单位”。

近年来,祁东县各级计生协会和广大

计生协干部、理事、会员、志愿者紧紧围绕全县卫生健康中心工作,开拓创新、无私奉献,为落实计划生育基本国策,促进人口长期均衡发展与社会和谐幸福作出了突出贡献。